
HOFE 1 már ott révlett némi melankolia. Azt 

ndják, hogy összetörtek az idegeim, mon- 

mnályukból a parlament szine előtt a ve- 

az elmult két hét történéseit. Szuggesz- 

kesedéssel fogadott vezér az ovációk 

zöljük: 

teményekről, 

fitler beszéde, a történelmi jelentőségü 

yilatkoztatás végül elhangzott Németor- 

g forradalmi eseményeiről és visszafoj- 

élekzettel lesték mindenütt a rádiónál 

mberek, hogyan bontja ki titokzatos fél- 

s erőteljes volt ez a szónoklat mint 
ndig, de azért szavai között ez alkalom- 

Hta a kancellár, hát ez nem igaz - foly- 
- ha van valami, ami törést szenve- 

bennem ugy ez inkább az eddigi töret- 

hitem és bizodalmam. Ennek az elkese- 

ésnek a jegyében szólt beszéde különö- 

n akkor, mikor a forradalom kulisszatit- 

leleplezte és éreztetni kényszerült azt 
hogy legbensőbb munkatársai nagyrész- 
személye ellen is intézték a juliusi tá- 

dást. A negativ forradalmat, ahogy ő 

ndja, amelyet azonban sikerült személyes 

lépésével még idejekorán elfojtani, ki- 

esetleg százezrek kiontandó vérét. Ez 

lőször a kommunistáka 
A birodalmi gyülés ülését este nyolc 
akor Göring, a birodalmi gyülés el- 

e nyitotta meg és utána a tomboló 

illapultával mélységes csendben mon- 

tta el beszédét. Ebből a következőket 

Képviselők! A német birodalmi gyü- 
s Zérfiai! A birodalmi kormány meg- 
zásából Göring Hermann, a birodalmi 

ülés elnöke összehivta önöket mára, 

ogy nekem lehetőséget biztositson a 
emzetnek eme leghivatottabb foruma 
őtt felvilágositani a népet azokról az 

amelyek éppen annyira 
omoru, mint nyomoruságos emlékeze- 

bben lesznek történelmünbnek minden 

lőkben. 
Amikor mult év január 30-án Hin- 

enburg vezértábornagy és biro- 
almi elnök megbizott az ujjáalakitott 
émet kormány vezetésével, a nemzeti 

az eventuális érvelése legnagyobb erőssége, 

példátlan módszerü kivégzéseket, amelyek 

méltán döbbentették meg az egész világot. 

Ez az eventualitás azonban még mindig nem 

indokolja meg, hogy miért kellett Klause- 

lázatosan elpusztulni, 

többi felforgatókat, akikkel szemben talán 

ge. Hitler beszédének ugyanis az a legfőbb 

hiányossága, hogy az ellen védekezik, amit 

senki sem támad, ellenben nem ad választ 

olyan kérdésekre, amelyek beszéde elhang- 

zása után is nyilt kérdések maradnak. Hogy 

Németországban befelé milyen hatása lesz 
a beszédnek, azt csak az eljövendő órák fog- 
ják megmutatni. Ujabb bizalom kiinduló 

forrása-e a parlamenti tájékoztatás, vagy 

egy tulerőszakba fult rendszernek haftyu: 

dala. 

t kellett megsemmisiteni 
szociálista párt olyan hatalmat vett át, 

amely politikailag és gazdaságilag tel- 

jesen bomlásnak indult. 
Ebben a bomlásban részes és 
egyben vétkes volt minden po- 
litikai erő, amely megmaradt 
a leküzdött korábbi állapotból. 

További beszédében Hitler beszámolt 
a kommunista aknamunkáról, amely a 

fiatal Németországot nyugtalanitotta. 
Hogy ezeknek mi volt a célja, az minden 

ki előtt tisztán állott. 

Ezért határozta el a nemzeti 

szocializmus, hogyha kell, száz 

éven keresztül tartó harc árán, 

de elpusztitja őket. A nemzeti 

szocializmus csak a nemzet el- 

lenségeit akarja elpusztitani. De 

ez a munka csak ugy lehet ered- 

ményes, ha a nép hallgat a ve- 
zetőkre és bizalommal van 

irántuk. 

Röhm célja volt: Hitlert az utból eltenni 
kommunista aknamunka elfojtására 

yuló küzdelem ismertetése után Hit- 

rátért a vérbe fojtott junius 30-iki 
adalom előzményeinek részletezésé- 
Kijelentette, hogy a készülő mozga- 
ről már áprilisban tudomást szerzett. 
egtudta, hogy az S. A. számos vezetője 
gbeszélést tartott, amelyen egy uj 
adalom szükségessége került felszin- 
Ezeket a tárgyalásokat figyelemmel 

érték és ezek végül Göringet i is álás 

lalásra késztették. 
Szükségesnek mutatkozott ezek- 

megbüntetése, akik a nemzeti 

szocialista párt halálát készitet- 

ték elő. Ezek a megtévedt veze- 
tők hónapok óta becsvágyó ter- 

veket forgattak és ezért szuk- 
séges volt a nehéz küzdelmek 
megelőzésére a káros mozgalom 

eelfojtása. 
Ezt Rö h mnek a pártból való Kizárá- 
sával akarták elérni. Röhm kapitány a 
nemzet élére akart állni és erre a célra 
megnyerte magának a politikailag isko- 

lázatlan tömegeket. Tervének végrehaj- 

nek a méltatlan elemeknek a tásában kikölcsönözte Hitler nevét is és 

evvel indokolja meg azokat a tömeges és 

nertől kezdve oly számos másoknak is gya- 

i, akiket semmi esetre 

sem érhet az a vád, mint Röhmöt, vagy a 

fennállhat az azonnali kivégzés jogosult- 
sága mint államrendi védekezés végszüksé- 

kor elhatározta, 
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ő dobta a köztudatba, hogy Hitler az 
S. A.alakulatokat fel akarja oszlatni. 

Hitler beszédében hazugnak mondotta 
Röhm kapitányt, mert ő soha nem gon- 

dolt a hüséges rohamcsapatok feloszla- 

tására. Röhm a második nemzeti szocia- 
lista forradalommal Hitler cselekvési 
szabadságát akarta megbénitani. A kan- 
cellár végül elhatározta, hogy tárgyalni 

fog Röhm kapitánnyal, hogy tőle magá- 

tól tudja meg terveit. Junius elsején öt 
órás megbeszélést folytatott Röhmmel, 

aki a tárgyalás végén kijelentette, hogy 

a róla terjesztett hirek részben nem iga- 
zak, részben pedig tulzottak. 

A beszélgetésből Röhm minden- 

esetre megtudta, hogy nem szá- 

mithat Hitlerre és ezért már 

csak egyetlen cél lebegett szeme 

előtt: Hitlert az utból eltenni. 

Görina vasököllel sujtott le a bűnösökre 
Igy virradt fel junius 30-ik napja, ami- 

hogy Röhm kapitányt 

felmenti állásától. Személyes varázsát 
dobta a játékba és ugy döntött, hogy a 
forraádalmárok gyülésén ő is megjelenik. 
De ezzel már elkésett, mert a forradalmi 
terv elérkezett kibontakozásához. 

Tudomására jutott, hogy a 
forradalmárok Berlinben dél- 

után négy órára rendelték el a 

megnyert csapatok riadóját 
és öt órára már a középülete- 
ket is meg akarták szállni. 

Münchenben este kilenc órára tervezték 
a forradalom megindulását. Kiméletlen 
cselekvésre volt szükség. Mert még min- 
dig jobb volt a száz áruló elpusztulása, 
semhogy százezreket hagyjon elvérezni. 
Az árulók előkészületeire jellemző, hogy 
Hitler nevével céljaikra megnyerték a 
rendőrtiszteket is. Ezek után csak egy 

ut maradt a számára. 
Az utra habozás nélkül rálépett és a 

Westfáliai munkatábor látogatását fél- 
beszakitva még éjszaka Münchenbe re- 

pült. 

Egyben utasitásokat adott Gö- 
ringnek, aki vasököllel sujtott 

le és igy sikerült a forradal- 
mat leverni mielőtt az még tel- 
jes egészében kibontakozhatott 

volna. 
A válságos pillanatban kevés hive állt 
mellette, de azok minden parancsát tö- 

kéletesen végrehajtották. A parancso- 
kat a vastörvény diktálta, mert ő volt 
felelős az egész német nemzet életéért. 
A kancellár ezt a kijelentését a biro- 

dalmi gyülés viharos Hoch! kiáltások- 
kal fogadta. 

Nem akartam régi sorsára jut- 

tatni Németországot - mon- 
dotta Hitler - és ezért kiad- 
tam a parancsot a forradalom 
vezetőinek, akik között első 

helyen Schleicher tábornok és 

Röhm kapitány állott, agyon- 
lövetésére. 

A nemzetet nem lehet büntetlenül fe- 
nyegetni. 

Hatvanhárom agyonlövetést ismert el Mitler 
Hitler azután a külföldi sajtóhoz in- 

tézte a szavait. Az egyik külföldi firkász 

a forradalom árvái miatt vont engem 

felelősségre. 
Ezeket az árvákat én is sajná- 
lom, de ha árvák nem volná- 

nak, most tizezer özvegy si- 

ratná a férjét. 

Az egyik külföldi állam diplomatája a 
sajtóban Röhm és Schleicher megbeszé- 

léseit ártatlan szórakozásnak nevezte. 
Én azonban tudom, mit jelentett ez a 

gyanutlan beszélgetés és a három tár- 

gyaló férfit agyonlövettem... 
Hitler azután összesen hatvan- 
bhárom s. A. vezető és parancs- 

nok agyonlövetését ismerte el. 

Rátért arra i is, hogy a külföldi sajtó ha 

moltak be vérengzéséről és a német volt 

császári család hercegeinek üldözéséről. 
Pedig csak egy telefonhivásba került 
volna a lapok berlini tudósitóinak, hogy 1 

a valóságot és a meztelen igazságot meg- 
tudják. ! 

Végre az S. A. és S. S. dicséretébe fo 
gott, amelyek a válságos percekben nem 

inogtak meg. A nemzeti szocializmus pil- 
léreinek nevezte őket, mert a bizalom és 
hüség válsága közepette erősitően hatot- 
tak a csapatok szilárd kitartása mellette 

és a nemzeti szocializmus mellett. 

A rohamosztagoknak, akik há- 

romszor mutatták már meg hü- 
ségüket, nagy érdemeik vannak 

az uj Németország megmenté- 

metországot fegyverrel kell mégz 
sében is. Nem hiszi, hogy Né- 

egyszer védeni, de ha erre sor 

kerül, akkor vérük hullásával 

teszik ezt. 

déssel fogadta Hitler beszámolóját és 

hangosan ünnepelte a Führert. Utána 

Gö r ing beszélt. 

A birodalmi gyülés hatalmas lelkese- 



2. OLDAL 

A Skoda-ügy parlamenti vizsgáló- 
pizottsága tegnap délelőtti ülésén 
Vaida Mircea mérnök ujólagos kihall- 
gatására került a sor. Vaida mérnök a 
leghatározottabban visszautasitotta 
azokat a rágalmakat, melyeket az el- 

mult napok tárgyalásain kihallgatott 

tanuk ellene felhoztak. Vallomása során 
kijelenti, hogy a pecséteket nem törte 

fel és ezt nem is tehette volna meg, 
mert 

amikor a Skoda-ügy kirobbant, 

ő már nem volt a kirendeltség 
szolgálatában. 

A parlamenti vizsgálóbizottság teg- 
nap délben komünikét adott ki, amely- 
ben kijelentik, hogy azok a kisérletezé- 

sek, melyek több közéleti embert akar- 

tak bevonni az ügybe, meghiusultak. 
Leszögezik, hogy Vaida és Malda- 
.............:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.::.:.:.:.:.:.:....:. 

rescu mérnökök semmiféle kapcso- 
latban nem voltak a fegyverszállitási 

üggyel. : 

A tegnapi lapok egyöntetüen megál- 
lapitják, hogy a sok kihallgatás és a 
vizsgálóbizottság lelkiismeretes mun- 
kája ellenére az ügy még mindig telje- 

sen zavaros. Az Ordinea cimü lap azt 
irja, hogy Uica tábornok csupán ér- 
zelmi okokból nem hozta nyilvánosságra 
nevét annak az egyénnek, aki az ismert 
husz milliós ajánlatot tette. 

Az illető ugyanis gyermekkori 
pajtása és iskolatársa volt a 
tábornoknak. A lap különben 
bizik abban, hogy az illető ön- 

maga fogja felfedni kilétét. 
A délutáni ülésen, melynek célja az 

volt, hogy a már feldolgozott anyagot 
még egyszer felülvizsgálja, Petala 

Megnevezte Uica tábornok azt a férfit, 
aki neki a Skoda-ügyben a husz milliós 

tábornok a következőket mondotta: 
- Uica tábornok arra kért, közöljem 

a bizottsággal azt, hogy levelet intéz a 
vizsgálóbizottsághoz és abban felfedi 

annak az illetőnek a nevét, akiről vallo- 

mása során szó volt és egyben bejelenti 
azokat az okokat, amelyek hallgatásra 
késztették. 
Beavatottak tudomása szerint a dél- 

után folyamán már el is juttatta Uica 
tábornok ezt a levelet a vizsgálóbizott- 
ság elnökéhez Dimitriu tábornok- 
hoz. / 

Ugy hiszik, hogy a szóban- 
forgó egyén SeinescuMa- 

rin, volt ezredes, utóbb Jorga, 
majd Argetoianu-párti képvi- 
selő. A bizottság minden való- 
szinüség szerint kihallgatásra 

idézi Seinescu ezredest. 
oosegsessessegesesegsesseeseeeke 

Pénteken és tizenharmadikán 
a válónpetesek között a törvényszéken, ahot 
otyan könnyen szünnelk meg a házasságok 
Amikor tegnap reggel a törvényszék felé 

igyekeztem, ismerős szállott fel az egyik 

megállónál a villamosra és mellém ülve be- 

szélgetésbe kezdtünk. A dolog a következő- 
képpen történt. Ő megkérdezte, hogy hova 

megyek? A szürke kérdést igyekeztem - 
nmehogy szürke beszélgetés legyen belőle - 

szines válasszal élénkiteni, imigyen: 

- Kérem, ma péntek van, 13-a és a tör- 

vényszéken 18 válóper van kitüzve tárgya- 

Hásra, én oda igyekszem, mert érdekel ezek- 
nek az ominózus tényezőknek véletlen egy- 
más mellé sorakozásából kialakuló törvény- 

széki tárgyalása. 

Szóval innen indul ki az egész és a beszél- 

getési témák tengerén - mint éppen idő- 

szerünél - a válási okok boncolgatásánál 

kötöttünk ki. 
ő azt állitotta, hogy a rossz családi éle- 

teknek rendszerint a nők az okai. De foly- 

tatom az ő szavaival: 

kKérem, mi férfiak általában olyanok 

vagyunk, hogy csak egy szép szót kell hoz- 
zánk szólni az asszonynak, egy kedves mo- 

soly és már a kezükben vagyunk, azt tesz- 

szük, amit ők akarnak. Meg vagyok győződ- 

e - folytatta szavait, - hogy a házasság- 

törés miatt inditott válópereknél a legna- 

gyobb százalékban a nők adtak okot a vá- 

lásra. / 

Száz százalékos biztonsággal éreztem 

magamban, hogy ez nem igy van, de még 

sem foglaltam egészen határozottan állást 

e vád ellen. Csak csodálkozással kérdeztem, 

hogy igazán ugy gondolja? A feleségek, az 

anyák volnának azok, - legtöbb esetben - 

akik a családi boldogság várát bünnel ak- 

názzák alá, amely ha felrobbantja ezt a vá- 

rat, első sorban őket röpiti ki belőle abba a 

bizonytalanságba, melyben sohasem tudja, 

hogy hol lesz megállás?... 
Most aztán tessék meghalligatni kérem: a 

tegnapi válópereknél hatvan százalékban a 

férfi és csak negyven százalékban volt a nő 
ahibás. Amilyen nehezen tud létrejönni a 

házasság, éppen olyan könnyen folynak le 

ezek a válóperek. A komolyarcu, fekete tó- 
gás birák különterembe szólitják a házas- 
társakat, ahonnan pár percnyi - rendsze- 

rint eredménytelen - békitési kisérlet után 

ismét visszatérnek. Néhány kérdés egyként 

a házastársakhoz és máris feláll a tárgyaló- 
terem közönsége, mert a biró kimondja a 

dözésére szóló törvény végrehajtásával. 

válást. Hat hónap, tizenegy hónap, két év, 
öt év... Ennyi ideig éltek együtt. Tovább 
nem birják? Miért? Most fordult ki a te- 
remből egy széles szoknyáju menyecske 
falusi. Már ők is! Elégedetten, felvetett feji 
jel megy ura előtt. Természetesen a folyó- 
són ketten kétféle irányban veszik utjukat. 
Megállitom a férfit, akinek még mindig ki 
van pirulva arca a lámpaláztól - amit a 
birák szeme előtt kiállott. Fiatal, alig hu- 
szonöt éves, mesterember. Mi volt a baj? / 
kérdem. Ugy nézem még fáj a szive egy ki- 
csit az asszonyért? Talán nem jól viselke- 
dett - kérdem -? Elénken tiltakozik és 
azt állitja, hogy igen rendes asszony volt. l 

Az okozta a bajt, hogy egy idő óta nincs 

munkám és a szegénység miatt nem volt 

békesség azóta köztünk. 

Akkor már odaállt a görnyedhátu öreg 

pereces ember is és leckéztetni kezdi a fiatal 
elvált férjet: 

Hej nem tudjátok ti most, hogy mit 

csináltatok. Majd, ha más ember fogja verni 

a te gyerekedet, akkor látod meg, hogy mi 

fáj belül... Vagy nincs gyerek? Na még 
szerencse. 

gy beszélt az öreg és továbbállt, hogy az 
üzlet után nézzen. Ezek azok a dolgok, ame- 

Iyekről még nagyon sokat lehetne és kellene 

beszélni és irni... (G. 0.) 
............................... 

Jlalál vár Musztiriában acca, 
akinél vobbanó anyagot találnak 
Bécsi jelentés szerint D o11fu ss szö- 

vetségi kancellár elnöklete alatt több 
órás minisztertanács volt, amelyen a 
kancellár üdvözölte a szövetségi kor- 
mány uj tagjait. A folyó ügyek elintézé- 
se után a minisztertanács foglalkozott a 
politikai erőszakosságok fokozottabb ül: 

A törvény szerint a statáriális eljárás 

tartamára legalább 1935 január 1-ig, ha 
valakinél robbanó anyagot találnak, azt 
halállal büntetik. Egész sor más bün- 

cselekményre is a statáriumot alkalmaz- 

zák, igy közlekedési vállalat, vagy köz- 

intézmény elleni büncselekménynél. A 

törvény rendkivül szigoru, mert bünözés 
esetén csakis halálbüntetés alkalmaz- 

ható. Aki a törvény kihirdetésétől számi- 
tott öt napon belül a robbanóanyagot be- 
szolgáltatja, a büntetéstől mentesülhet. 

A minisztertanács azután foglalkozott az 
üzemi tanács eltörlését kimondó törvény- 
nyel. 

eLleseeeLEEsEDEEesese esesesesosesesesEsEeResee 

Szigoru lesz a nyelvvizsga 
amelyet az összes kisebbségi postaalkalmazottak 
a hőnap végén tesznek hat külön bizottság előtt 

Beszámoltunk arról, hogy az összes ki- 
sebbségi postaalkalmazottaknak ujabb 
nyelvvizsgát kell tenniök. Fővárosi jelen- 
tések szerint P a rv u Traian, a közleke- 
désügyi miniszterium államtitkára, kije- 

lentette, hogy az ujabb nyelvvizsgát az 
alkotmány alapján rendelték el. Az ál- 
lamtitkár szerint nem lehet az állam szol- 
gálatában olyan köztisztviselő, aki ne 
birja az állam nyelvét. A kisebbségi pos- 

taalkalmazottak nyelvvizsgája julius 

23-án kezdődik az egész országban. Ezért 
hat vizsgáztató bizottságot neveztek ki, 
amelyek közül az egyik városunkban fog 

müködni. A vizsga irásbeli és szóbeli lesz 
és kizárólag a postai alkalmazottak 
nyelvtudásának ellenőrzését célozza. A 
vizsgák az államtitkár kijelentései sze- 
rint igen szigoruak lesznek. A vizsgáz- 
tató bizottságban helyet kap a katonai 
hatóságok képviselője is. Julius huszon- 
harmadikán a vizsgára városunkban egy- 

Mindenki öárzoa 
nyeivel nyaral, 

mert: aztezá air 
dosan elő van ké 
szitve, 

merl: étak ée 
való megrohanáso 
nem fordulnak elő 

Í: a fürdőszelvény-füze 
I . (pausálkura) sokkalo. 

csóbb, mint a rendei 
árak. 

Információval, prospektusokka 
stb. dijtalanul szolgál minde, 

Európa utazási iroda. 

Timisoarán: a Központi Bank- é 
Váltóüzlet R.-T.-nál, Str. Alb 
Iulia 9 és a Birdev menetjegy 
irodában, Str. I. C. Bratian 
valamint a Déli Hirlap kiadó 
hivatalában. 

begyülnek a kerületi postaigazga 
összes kisebbségi alkalmazottai ran 

és beosztásra való tekintet nélkül. 
nyelvvizsgán megjelennek a telefon 
saság kisebbségi alkalmazottai is, a 
nek szintén nyelvvizsgát kell tenni. 

......... 

Nó a fovgalom 
nő a balcsetek szá 
Városunkban rohamosan emelk 

a forgalmi balesetek száma. A 
különböző pontjain a forgalom növi 

désével arányban naponta történnek 
sebb-nagyobb balesetek, amelyek ed 

szerencsére nem jártak sulyosabb 
vetkezménnyel. Forgalmi baleset tö: 

az első kerületi Diaconovici-köruto 
ahol a 1096 Tms jelzésü gépkocsi, 
lyet Hubert Antal soffőr veze 

hátulról belerohant Gandler Mór 
varos kocsijába. A soffőr a keski 

uton nem tudta megelőzni a fuvaros 
csiját és ezért mögötte haladt. Az egy 
pillanatban az autó féke felmondta 
szolgálatot és a gépkocsi összeütközö 
a kocsival. A karambol ereje a lo 
közé röpitette a fuvarost, aki sze 

csére nem sérült meg sulyosabban. 

rendőrség forgalmi ügyosztálya a sz 
porodó balesetek miatt átiratot intéze 
a város vezetőségéhez és forgalmi 
zőtáblák felállitását kérte. A baleset " 
elháritására különben azzal a gondola i 
tal is foglalkoznak, hogy forgalmi aut 
matákat állitanak föl a város legforga 
masabb utkereszteződéseinél, ami ált 
a forgalmat megrendszabályozzák 
ezzel a szerencsétlenségek lehetőségé 
csökkentik. 

Fejlődik Románia állatkivitele. A föld 
velésügyi miniszterium jelentést adott 
amely szerint Románia állatkivitele örv 

detesen fejlődik és különösen az Olaszi 

szág felé irányuló állatexport lendült 

Természetes, hogy a kivitel emelked 

megszilárditotta a belföldi árakat is.
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Bőröndben szállitolta 
lővárosból a Bánságba két rokonának 

exhumált csontjaii 
Bocsa-Montana (Boksánbányáról) 

önös esetről érkezett jelentés, amely 
7 feltünést keltett és valószinüleg 
olult pereskedést von maga után. 

romadka Arnold, a Titan-Nadrag- 
án vasmüvek tisztviselője, aki a fő- 

rosban lakik, évek előtt két rokonát 

mnette el a fővárosi Belu-temetőben és 
st holttesteiket Bocsa-Montanara) 

oksánbányára) akarta szállittatni. 
omadka az exhumálás formaságai 

nt a fővárosi katolikus egyházközség- 
l érdeklődött, mire az egészségügyi 

tóságokhoz utasitották. A fővárosi 

észségügyi hivatal minden nehézség 
lIkül ki is állitotta az engedélyt a ha- 

tak exhumálására és csontjaiknak 
csa-Montana (Boksánbányára) való 
litására. Az engedély birtokában a 

ztviselő a Belu-temető gondnokságá- 

fordult, amely az egészségügyi hi- 
tal felhatalmazása alapján végre is 

jtotta az exhumálást. A sirokból ki- 
ott csontokat átadták a tisztviselő- 
k, aki azokat két kis koporsóba he- 
ezte el és a koporsókat azután két 

gy bőröndbe csomagolta be. A kopor- 
kat tartalmazó bőröndökkel Hro- 

adka a temetőből az állomásra ment 

ott feladta azokat Bocsa-Montanara. 

vasut,amely nem ismerte a két bőrönd 
rtalmát, továbbitotta a koffereket. 

csa-Montanara (Boksánbányára) 
dó érkezése után Hromadka megjelent 
oldner Jenő dr. körorvosnál és el- 
ondotta, hogy a halottak csontjai mi- 
nt érkeztek meg. A körorvos nyom- 

n hivatkozott az erre vonatkozó 

bészségügyi szabályzatra, amely ki- 

ondja, hogy halottak csontjait bő- 
Windben nem lehet szállitani, hanem 

ak leolmozott koporsókban és külön 
isuti kocsin, mert könnyen megtörtén- 

mil etik, hogy a csontokon még az enyé- 

et által el nem pusztitott husdarabok 
tapadhatnak, amely esetben a cson- 

kat holttestnek kell tekinteni. A kör- 

os az esetről ugy a vasutnak, mint 

egészségügyi hivatalnak jelentést 
tt. A vasut részéről Weiner Ferenc 

lügyelőt bizták meg a vizsgálattal, 
ki Hromadkát 43.392 lei birsággal suj- 

tta. Hromadka megtagadta a pénz ki- 

Zzetését, mert - kijelentése szerint - 

Belu-temetőben azt mondották neki, 

gy évente több halottat szállitanak el 
röndökben. A vasut ezek után perrel 

gja követelését érvényesiteni. Ezzel 

zonban még nem zárult le a különös 
állitás ügye, mert arról a Bocsa-Mon- 

anai főszolgabiróság is jegyzőkönyvet 

ett föl és ilyképpen még érdekes követ- 

ezményekre lehet számitani. 

é 

Megszünik a hirhedt cséka. Szov- 
toroszország központi végrehajtó bi- 

ttsága elhatározta, hogy a hirhedt 

PU szervezetet feloszlatja. Helyette 

épbiztosságot állitanak föl, amely a 
"PU vezető tisztviselőit átveszi. A jö- 

őben a GPU itélkezési fóruma megszü- 
és nem itélkezhetik bünügyekben. 

vádlottakat rendes biróság elé állit- 

, ha az uj népbiztosi hivatal a vizs- 

és ellenforradalmi bünügyekben 
ntul a legfelső biróság fog itélkezni. 

uj népbiztosság feladatkörébe tar- 
ik még a rendnek és az állambizton- 
nak fentartása, a közvagyon megvé- 

lése és a határok őrzése i. 

A csehszlovák sajtószövetség átnyuj- 
totta B e n e s csehszlovák külügyminisz- 
ternek a kisántánt sajtókonferencia tisz- 
teletbeli oklevelét. Ebből az alkalomból 
Benes beszédet mondott, amelyben leszö- 
gezte, hogy optimizmusát sohasem fogja 

feladni. Az ő optimizmusa azon a körül- 

ményen alapszik, hogy mindig vannak 

békés épitő erők, amelyek a veszély pilla- 
natában egyesülnek. Az elmult év decem- 

bere s ezen év első két hónapja a háboru 
utáni évek legkritikusabb szakasza volt, 

- mondotta - de azóta a helyzet javult. 

Optimizmusát csak növeli az a tény, 

hogy Oroszország is csatlakozott a kon- 
struktiv elemekhez és készen áll arra, 
hogy a világ békéjének fentartásában 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 
párisi tanácskozását befejezte. A minisz- 
terelnök és SI1 a ves cu pénzügyminisz- 
ter csütörtök este még fontos megbeszé- 
lést folytattak Martin francia pénz- 
ügyminiszterrel, majd a francia közélet 

több előkelősége kereste fel Tatarescut. 

A tegnapi párisi lapok reámutatnak Ro- 
mániának a Balkánon elfoglalt fontos 

helyzetére és az elismerés hangján szól- 

nak Tatarescuról, akinek látogatása a 

francia fővárosban a legjobb hatást vál- 
totta ki. Lebrun köztársasági elnök 
Tatarescu miniszterelnöknek kihallga- 
tása alkalmával a becsületrend nagyke- 
resztjét adományozta. 

Bucurestii politikai körökben nagy 

szenzációt keltett egyes lapoknak az a 

hire, amely szerint Tatarescu még kül- 

földre történt elutazása előtt elhatározta 
a kormány ujjászervezését. Igy állitólag 
Gog a Oktavián igéretet kapott egy mi- 

Déuáriaa 
3. OLDAL 

Denes - az optímista 

A háboru utáni idők legválságosabb 
szakasza az idei év első két 

hónapja volt 
közremüködjék. A legfontosabb politikai 

feladat most a keleteurópai államok 
Locarnótegyezménye, amelyhez Orosz- 

ország, Lengyelország, Franciaország és 
Csehszlovákia is csatlakoznak. A másik 

feladat a Földközi tengeri egyezmény 

létrehozása és Franciaország, valamint 

Németország között a leszerelés kérdésé- 
ben való megegyezés elősegitése. Ezek- 
nek a terveknek a megvalósitására azon- 
ban legalább még egy esztendő szüksé- 

ges. Benes végül azon reményének adott 
kifejezést, hogy Németországban a hely- 
zet egy év leforgása alatt annyira meg- 
változik, hogy a német és francia nép 
egymás iránti megértése valósággá lehet. 

se-EEL----esEEEss0s-e 

Tatarescu ujjászervezi a kormányt 
és egyben ősszel átveszi a 
liberális párt elnökségét is 

niszteri tárcára és több más politikus 

szintén szerephez jut, aki jelenleg a libe- 
rális párt keretein kivül áll. Tatarescu a 

Dimineata szerint még elutazása előtt 

megállapodott Gogával, aki jelenleg 
Karlsbadban nyaral, hogy hazaérkezte 

után Goga miniszteri tárcát kap és be- 
lép a Tatarescu-kormányba. Ez a hir an- 

nál feltünőbb, mert - mint a fővárosi 

lapok irják - a Tatarescu és Goga kö- 
zötti megegyezés BratianubDinu, a 

lberális párt elnöke hozzájárulása nélkül 
történt. Ugyanis az a helyzet, amely ed- 

dig a liberális pártban fennállt, hogy 
nem a kormányelnök egyuttal a párt el- 
nöke is, ősszel megszünik. Hirlik, hogy 

Tatarescu lesz a liberális párt elnöke és 

ezzel végleges szakitás következik be 
Bratianu Dinuval. Nincsen kizárva, hogy 

utóbbi hiveivel a georgistákhoz csatlako- 

zik. A Dimineata ezen hire politikai kö- 

rökben nagy feltünést keltett. 
E(----e----E-EEYEL- ER!xExxtLxER!---a--e900x9(eeee 

Jucufet telügyminisztert felentése 

Most került nyilvánosságra Incu- 
let belügyminiszternek az a jelentése, 

amelynek alapján a minisztertanács ki- 

mondotta a romániai nemzeti szocia- 

lista szervezetek feloszlatását. A jelen- 

tés azzal kezdődik, hogy a romániai né- 

metség kebelében még 1932-ben erős 

szélső jobboldali politikai irányzat kapott 

erdélyi szász nemzeti szocialisták 
annyira kihivóan viselkedtek, hogy 
móg az ügyészséggel is összetűztek 

lábra és ennek a következménye volt az, 
hogy Fabricius Fritz, a romániai 
német nemzeti szocialisták vezetője, a 

mediasi (medgyesi) nagy-gyülésen zász- 
lót bontott. Az elmult év juniusában 
azután megjelent a szervezetek önse- 
gélyző szerveinek szabályzati utasitása, 
amely szerint a mozgalommal szemben 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 
33 'ls olo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSERMT LEIPZIGoEurscuiaNp) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, 

Praporgescu 3. Teleilon 70 

Timisoara I, Str. Gen. 

álló papokat és tanitókat el kell távoli- 
tani és helyüket a mozgalomra nézve 
megbizható emberekkel kell betölteni. 

A mozgalom megkivánta, hogy tagjai, 

akik más testületekben helyet foglal- 
nak, szabotálni kötelesek, mert ha a hi- 

vatalos rend megbizhatóknak jelentik 

ki őket, akkor a nemzeti szocialista 

mozgalom vezetői megbizhatatlanoknak 

tekintették őket. A mozgalom legerősebb 
pillérei a munkaosztagok voltak, ame- 

lyeknek beosztása azonos a német ro- 

hamcsapatokéval. Ezek a munkaoszta- 

gok önálló testületek voltak és a vezér 
akaratának végrehajtását szolgálták. 

A miniszteri előterjesztés leszögezi, 

hogy a német nemzeti szocialisták 

egyenruhaviselésével kapcsolatban több 

összetüzés volt a hatóságok és a roham- 

szakaszok között. A szász nemzeti szo- 

cialisták annyira kihivóan viselkedtek, 

hogy még az ügyészséggel is összetüz- 
tek. Később a mozgalom vezetői maguk 

is belátták, hogy mozgalmuk nem 

egyeztethető össze az ország törvényei- 

vel és azért önmaguk mondották ki fel- 
oszlatásukat, ami azonban nem követ- 

kezett be. Ezért a belügyminiszter a 

többségi román és a kisebbségi német 
nép közötti jóviszony megőrzése végett, 
valamint azért, hogy az ország alkot- 
mányával össze nem egyeztethető moz- 

galomnak véget vethessenek, a nemzeti 

szocialista szervezetek feloszlatását 
ajánlotta. Ezek voltak a romániai náci 
szervezkedés feloszlatásának okai. 

egeeoessesesessseseesesee 

Dinamitmerénylei 
egy erdész ellen 

Az elmult éjszaka ismeretlen tettesek 

Bocsa-montanai (boksánbányai) jelentés 
szerint dinamitmerényletet követtek el 

Feigl Károly erdésznek, az Eperes- 

erdőkerületben levő háza ellen. A me- 
rénylők éjszaka nagyobb mennyiségü 

robbanószert helyeztek el a ház nyitott 

ablaka alatt és a veszélyes anyagot az- 

után felrobbantották. Az erdész és csa- 
ládja azonban egy másik szobában alud- 
tak és igy bajuk nem történt. A feltünést 
keltő merénylet ügyében a csendőrség 

meginditotta a vizsgálatot és ennek so- 
rán felmerült az a gyanu, hogy a rob- 

banóanyagot fatolvajok helyezték el a 
ház falánál. Feigl erdész ugyanis számos 
fatolvajt tetten ért és sulyos büntetéssel 

sujtotta őket, amiért azok igy akartak 
az erdészen bosszut állni. A merénylet 

hire az egész környéken nagy felháboro- 

dást keltett. 

Gyilkos merényletről érkezik jelentés 
a Severin (Szörény) megyei Petrosa köz- 
ségből is, amelynek áldozata, Schöberle 

Emil gazda, a lugoji kórházban küzd a 
halállai. Schöberle Emil a község határá- 
ban levő földjén dolgozott, amikor a háta 

mögött hirtelen lövés dördült és a golyó 
a gazda felső combján ejtett veszélyes 
sérülést. Az orvtámadót eddig még nem 

sikerült elfogni. 

MINDEN NÉMET FÉRFI EGY ESZ- 

TENDŐT MUNKATAÁBORBAN TÖLT. Né- 

metországban rövidesen bevezetik az általá- 

nos kötelező munkaszolgálatot a jelenlegi 

önkéntes munkaszolgálat helyett. Hierl 

ezredes ismertette a kormánynak erre vo- 

natkozó tervét és hangoztatta, hogy minden 

előkészület megtörtént az általános kötelező 
munkaszolgálat bevezetésére. Eszerint min- 

den harminc évet be nem töltött férfi egy 
esztendőt a munkatáborban köteles eltölte- 
ni. Egy-egy évi létszám háromszázezer em- 

berből áll, az önkéntes munkaszolgála 

240.000 emberével szemben. 
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A régi békevilág 

ban a bánsági Kistószegen született, 

dapesti, bécsi és göttingai 

töltenek be. Tanitványai 

menn Gyula dr. hirneves orvos, aki Titules- 

bornagy, Bordan Szilviusz csendőrtábornok, 

Schreiner János tüzértábornok, Labone 

György és Miclea György birák. A lelkiis- 

meretes tanár 1905ben hallási fogyatkozása 

miatt kénytelen volt nyugalmazását kérni 

és a közoktatásügyi miniszter ez alkalom- 

mal köszönetét fejezte ki áldásos tevékeny- 

ségéért a kultura terén. A könyvtől még ek- 

kor sem tudott megválni és a helybeli városi 

könyvtárban mint tisztviselő buvárkodott a 

nagy könyvbarát. Azóta látási szerve is tel- 

jesen megrongálódott és a testi fogyatékos- 

ság a kötelességtudó professzort sok kelle- 

mes szórakozástól fosztották meg. A mai 

napon, születésének nyolcvanhatodik nap- 

ján volt tanitványai bizonyára nagy szere- 

tettel keresik fel a régi tanárt. 

orológiai intézet jelentése szerint változó 
felhőzet mellett sok helyen futó zápor- 
eső, esetleg zivatarok várhatók, a hőmér- 

séklet nagyobb változása nélkül. Váro- 

sunkban tegnap forró nyári nap volt és a 
hőmérő délben 30 fokot mutatott. Estére 
a levegő kissé lehült. 

- Franasovici miniszter szabadsá- 
gon. Franasovici közlekedésügyi 

miniszter hétfőn szabadságra megy. 
Távollétében Inculet belügyminiszter 
helyettesti a zlekenései minisztert. 

Kényelmes utazás 

Jiss Vajos tanác 
kedves pedagogusa, 

Kiss Lajos nyugalmazott állami főgimná- 

ziumi tanár, ma ünnepli meg csöndes visz- 

szavonultságban, születésének nyolcvanha- 

todik évfordulóját. A kiváló tanférfiu 1848- 

ahon- 

nan Szegedre került a piaristák hires gim- 

náziumába. A tudományszomjas fiatal Kiss 

Lajos azután, mint állami ösztöndijas a bu- 

egyetemeken 

folytatta tanulmányait, amelyek befejezté- 
vel egy ideig nevelősködött. 1878-ban a lu- 

goji állami főgimnáziumhoz nyert beosztást, 

ahol mint fiatal tanár megkezdte pedagógiai 

müködését. A katedráról Kiss Lajos hama- 

rosan a boszniai front lövészárkaiba került, 

ahonnan szenvedés és megpróbáltatások 

után, volt igazgatójának előterjesztésére, 

mint nélkülözhetetlen tanerőt hazabocsátot- 

ták. Az akkori tanári testület tagjai ebben 

az időben fiatal, életerős emberek voltak, 

akik közül ma már csak Kiss Lajos és Ma- 

gyary Pál püspöki helynök él. Tanárko- 

dási ideje alatt Kiss Lajos intenziv társadal- 

mi életet is élt és évek hosszu során át, mint 

megyei törvényhatósági bizottsági tag sze- 

repelt. A Krassószörényi Lapok létesitése és 

a Magyar Dalárda is az ő kezdeményezésére 

született meg. 1881-ben elvette elhalt első 

felesége hugát és ebből a második házasság- 

ból tiz gyermeke született, akik közül ma 

már csak öt maradt meg életben. A mai na- 

pon ezek a jubiláló édesapát meleg gyerme- 

ki szeretettel üdvözölik. Az ősz tanár tanit- 

ványai közül sokan szép társadalmi állást 

közül került ki 

Brediceanu Caius bécsi követ, Jakabffy Ele- 

mér dr., a Magyar Párt országos alelnöke, 

Kráuter Ferenc dr. bánsági sváb képviselő, 

Grofsorean Cornel dr. volt főpolgármester, 

Georgevici Lucian dr., Gredinariu Emil vá- 

rosi kulturtanácsnok, Trandafir Virgil, Neu- 

cu miniszter fülbaját operálta, Baneu Szve- 

tozár, doberdói Bánlaky (Breit) József tá- 

TARTÓS LESZ A MELEG. A mete- 

A londoni Ti mes római tudósi- 

ben egyre erősödik az a felfogás, 

amely szerint Barthou londoni 
megbeszélései nyomán kifejezésre 
juttatott terv nem volt méltányos 
valamennyi állam iránt. Igaza van 
Németországnak, mondja a levelező, 

ha nem engedi magát egy ellene irá- 
nyuló tervbe belekényszeriteni. 
A Daily Telegraph szerint 

a Földközi tengeri egyezmény meg- 

valósitásánál az angol illetékes kö- 

rök kikapcsoltnak tekintik magukat 
a gyakorlati megvalósitásból, mert 
sem Anglia, sem Olaszország nem 
hajlandó ezt az egyezményt aláirni. 
Olasz politikai körök igen örülnek 

annak, hogy Anglia nem vesz részt 
a keleti Locarnó francia tervének 

megvalósitásában. Mussolini nem 

akar a Földközi tengeri megbeszélé- 

seken megjelenni s elvben nem járul 

hozzá az egyezményhez. Nem haj- 

- Károly király meglátogatja Sándor ju- 

gosziáv királyt. Belgrádból jelentik, hogy 

Sándor jugoszláv király tegnap Bled nyá- 

ri üdülőhelyre utazott. Ugyanoda érkezik 

julius 18-án sógora látogatására Károly 
király is. 

- Gömbös Gyula finn kitüntetése. A 
budapesti finn követ tegnap megjelent 

GömbösGyula miniszterelnöknél és 
átadta a finn köztársaság egyik legna- 
gyobb kitüntetését, a fehér rózsa rendet. 

- A Misszó Szervezet mulatsága a Scu- 

dier-parkban. A negyedik kerületi Katolikus 

Misszió Szervezet julius 22-én, vasárnap dél- 

után öt órai kezdettel hangulatos kerti mu- 

latságot rendez a Scudier-parkban. A dél- 

után folyamán tetszés szerint virslit, sört, 

vagy pedig fagylaltot fognak felszolgálni a 

közönségnek. A Misszió Szervezet kerti ren- 

dezésére később még visszatérünk, amikor a 

részleteket is közölni fogjuk. 

MöTÖRKEREKEK 
Felszerelési tárgyak 

Alkatrészek 
lánc - Gummi 
Javitások 

ELECTRON 
Telefon 22-29 

- Amerika támadja a német kor- 
mányt. Washingtonból jelentik, hogy az 
ettani német követ az Egyesült Allamok 
külügyi hivatalától magyarázatot kért 
Johnson tábornok- ujjáépitési diktá- 
tornak tegnap tartott beszédért, amely- 

ben a legerősebben támadta a németkor- 

mányt a junius 30-iki események miatt. 
A követ felvilágositast kért Hull kül- 
ügyi államtitkártól Johnson tábornok hi- 
vatali állása és beszédének szövege tekin- 
tetében. Johnson kijelentette, hogy be- 
szédét nem hivatalos min öségben tartot- 
ta, de ez mit sem von le annak jelentő- 

se 

Anglia nem nyujt bátoritást 

tója megállapitja, hogy olasz körök- 

1934, JULIUS 

uj egyezmények számárs 
tandó beleegyezni abba sem, hogy az 
olasz haderő kérdését belevonják a 

megbeszélésekbe. 

Simonangol külügyminiszter az 
alsóház tegnapi ülésén nagy beszé- 
det mondott. A külügyminiszter ex- 
pozéja mindenekelőtt hangsulyozta, 
hogy Angla nem nyujthat semmi- 

féle bátoritást vagy erkölcsi támo- 

gatást az európai államok közötti uj 
egyezmények számára, ha azok sze- 

lektiv jellegüek olyan értelemben, 
hogy bizonyos külön csoportokat 

képeznének. Anglia örömmel üdvö- 
zölné Oroszországot a Népszövet- 
ségben. Ha orosz-francia szavatos- 

sági egyezmény jönne létre, amely 
kiterjedne Németországra is, akkor 

az angol kormány nézete szerint 
megfontolandó, hogy egy ilyen 

egyezmény előmozditaná-e Német- 
ország és szomszédai biztonságát. 
Egy ilyen egyezmény lehetővé tenné 
Németország jogegyenlősége elvé- 

...................................................................... 

ELITÉLTEK A FőŐVÁROSI KÉPVISELŐ 

GYILKOSAIT. Izgalmaktól feszült atmosz- 

féráju légkörben folyt le tegnap délután az 

ilfovi törvényszék itélethirdetése Popo- 

vici Eusebiu bucurestii képviselő meggyil- 

kolásának ügyében. A biróság Dinescu 

vádlottat tizenkét évi, Rascanut tiz évi 

és Grigoriut három esztendei börtönre 

itélte. A védelem felebbezést jelentett be a 

táblához. Az ügyész tudomásul vette az ité- 
letett 

- Lemondott államtitkár. Roman Va- 

lér dr. igazságügyminiszteriumi államtitkár 

tegnap délben lemondott állásáról, melyet a 

jelenlegi kormány uralomra jutása óta tölt 

be. Lemondásának okai egyelőre ismeretle- 

nek. 

- Kitfizetik a felemelt Resita-nyugdi- 

jakat. Megirtuk, hogy a Resita-müvek 

nyugdijasai illetményeik huszonöt száza- 
lékos csökkentése miatt a helybeli mun- 

kabiróságon pert folytattak le, amelynek 

eredménye az volt, hogy a biróság a 
nyugdijaknak csupán tiz, illetve hétésfél 
százalékos csökkentését ismerte el és ez- 

ért kötelezte a Resita-müveket a jogta- 
lanul levont illetmények kifizetésére. Er- 
tesüléseink szerint a Resita-müvek ve- 

zérigazgatósága belenyugodott az itélet- 
be és igy az UDR-nyugdijasok rövidesen 
az elmult év októberéig visszamenőleg 

megkapják megitélt járandóságaikat, 
ami nagy megelégedést keltett. 

- Az országos ügyvédkongresszus. Az 

országos ügyvédkongresszust ez évben Ora- 

dea (Nagyváradon) tartják meg, szeptem- 

ber első napjaiban. A kongresszus idejére az 

államvasutakon ötven százalékos utazási 
kedvezményt biztositanak az ügyvédeknek. 

- Tizenöt éves csodauszónő. Rotterdam- 

ból jelentik, hogy Van Ouden tizenöt 

éves hollandi uszóbajnoknő a világrekordot 
a négyszáz méteres gyorsuszásánál öt perc 

és tizenhat másodpercre javitotta. Ez tizen- 

kétésfél másodperccel jobb, mint az ameri- 

ezigreet Madison eddigi vilásrekordja. 

filléres gyors Eé 
indul augusztus 10-én, érkezik augusztus 19-én 

Kollektiv utlevéll 

sére szükséges katonai beruházásokkal. 

Számozott enulvek 

nek alkalmazását, az összes nen 

tekre kiterjedő biztonsági rend 
keretében. Azonban Németors 

nak okvetlenül az uj csoport ta, 
nak kell lennie. Örömmel jeleni 
külügyminiszter, hogy Barth 

francia külügyminiszterrel fol. 

tott megbeszélései eredményéb 

francia kormány magáévá tette : 
angol kormány e felfogását és fe 
hatalmazta Londont arra, hogy e 
a felfogást közölje Berlinnel is, 
meg is történt. Mindenesetre h 

sulyozni kell, hogy Anglia nem vá 

lal semmiféle uj kötelezettsége 
Végül Simon örömmel jelentett 
hogy tegnap üzenetet kapott M 

linitól, amely szerint Olaszorszi 
Angliával hasonló álláspontra 

lyezkedik annak kikötésével, ho 

keleti kölcsönös biztonsági egye 

mény Olaszország számára uj k 
lezettségeket nem jelent. 

- Rendelkezési állományba helyezett o 

vosok. A közegészségügyi miniszter Sec 

san Ioan dr., a helybeli kórház segédoi 

sát, akinek letelt a négy évi szolgálati i 

anélkül, hogy azt további két évre megh 

szabbitotta volna, rendelkezési állományi 
helyezte. Hasonló sors érte CioflecEl 

drt, a Fehér Kereszt kórház orvosnőjét 

akinek helyére Galetaru dr. sannicolai 

marei (nagyszentmiklósi) orvost nevezti 

ki. A másik orvosi állást nem töltötték be. 

- Néptörvényszék itélkezik Németo 

szágban. Berlini jelentés szerint a német bi 

rodalomban uj törvényszéket állitanak 

amelynek néptörvényszék a neve. Enn 

tagjait a kancellár tegnap nevezte ki. 

néptörvényszék tagjai ma tartják első 

nácskozásukat a volt porosz tartomán 

gyülés palotájában. A néptörvényszék 
jait Gürtler birodalmi igazságüg 

ter esketi fel és ennek tagjai hazaárul 

valamint politikai ügyekben itélkeznek. 

! 

- Az ipartestület kéri a háromszáze 

leit. A helybeli ipartestület küldötts 

amelynek Kovács István, Gutu Simo 

és Szappanos Gyula alelnökök, Vet 

rány Viktor dr. ügyész és Gajó And 

titkár voltak a tagjai, tegnap megjelent C 

man Agoston főpolgármesternél, akitől 

város által visszatartott, de a reviziós b 

zottság által az ipartestületnek megi 

háromszázezer lei tagsági dij kiutalásái 

kérték. Gutu Simon átnyujtotta a főpol; 

mesternek a reviziós bizottságnak erre v 

natkozó döntését is. Coman Agoston főpol 

gármester kijelentette, hogy az ügyre v 

natkozólag a városi ügyészi hivataltól m 

nem kapott jelentést és ezért hétfő délután 
ra igérte válaszát. 

- Három millió frank a keleti francia h: 
tárok megerősitésére. A párisi Notre Temp 

cimü ellenzéki lap annak a felfogásnak a 
kifejezést, hogy a francia kamara háror 

millió frank kölcsönt katonai póthitelek fe 

dezésére bocsátott ki. Ez az összeg fel 

nően egyezik a keleti határok megerősi



megérkezett 
om autóbusz robogott végig a vá- 
cáin, a közönség mosolyogva, 

1 üdvözölte az autók utasait, 

hamar felismerte kedves sziné- 
IhászFekete társulat tag- 

A városház sarkán kis csoport ál- 

elfigyelt a szines látványra, meg- 
ték a szinészeket, tapsolni kezdtek 
ikben. Az első nyilt szini tapsot 

már learatta az Ihász-Fekete tár- 

t akiknek már rendben van a dol- 
autóbuszok a szinház szinészbe- 

hoz hajtattak, a szinészek kiszáll- 

Fekete egyenesen az irodába sie- 

hász felment a szinpadra, hogy a 

kkel megbeszélje a ma, szombati 

s külsőségeit - de intézkedésre 
kerülhetett a sor, mert hamar tu- 

az igazgatókkal, hogy egyelőre 

átszhatnak a szinházban. 

en tagu társulat érkezett Timi- 

ra, de egyelőre nincs helyük, hogy 

í z-fekete szintácsutat 

................................... 

a a 

a nyáti szezőnta 
hol játszanak. 
A nyári szinház tündérkertje a sör- 

gyár udvarán még nincs készen. Fekete- 
Ihász szabadtéri előadások céljaira akar- 
ja a sörgyár nyári szinházát átépittetni, 

ahol 2000 ülőhely, de legalább 5000 férő- 
hely várja majd Timisoara közönségét, 
hogy a Cluj (kolozsvári), Oradea (vá- 

radi) felejthetetlen esték után itt is pom- 
pás előadásokat tartson Erdély egyetlen 

operett együttese. 

Mint értesülünk, ma, szombaton dél- 
előtt Fekete Mihály felkeresi a főpolgár- 
mestert és ha mégis megkezdhetik a vá- 
rosi szinházban a rövid tiz napos szezont, 

- amig a nyári helyiség készen lesz - 

akkor ma, szombaton este a Sárga 
1iliom operett kerülne szinre. 

Ha a társulat nem kapna engedélyt, 
akkor ötven szinész, tizenöt városi ze- 

nész, munkások serege ölbe tett kézzel, 

szomoru szivvel vár, pihen a jövő hét 

végéig. 
...... 

SINGER FERENC ÖNGYILKOS- 

KISERLETE. Az önkéntes men- 

sulattól nyert hézagos felvilágo- 

szerint Singer Ferenc, ismert 

kedelmi ügynök a Royal-szálló 

szobájában tegnap délután ön- 

ossági szándékból mindkét kezén 

gta az ereket. A negyvenöt éves 

szerte ismert férfiu, aki valamikor 

azdag nagykereskedő volt, végzetes 

E bizonyára anyagi természetü ok- 

vette el. Az életunt ember sebeit a 

k kötözték be, de a szállodából 

nem szállitották el. Érdeklődtünk 

dőrségen is, ahol azonban az ön- 

ossági kisérletről mit sem tudtak 

vebb részleteket a mentők sem ad- 

Hogy a vérvesztesség következté- 

Singer állapota milyen sulyos ter- 

etü, azt nem sikerült megállapi- 

A szerencsétlen ember a szállodá- 

zemben levő Horgonypalotában la- 

eleségével és valószinüleg már ott- 

ápolják. 

Nagy mulatság a Bründliben. A Bocsa- 

anai (boksánbányai) Brün dliki- 

ulóhelyen a különböző szórakozásokon 

holnap, vasárnap az UDR jazz-bandje 

ersenyez. A kitünő jazz-band délután 

te szórakoztatja a közönséget és külö- 

n a tánckedvelő ifjuság körében örvend 

népszerüségnek. 

A világ legkisebb államának diktá- 

. Barcelonából jelentik, hogy Oran- 

evü angol nyelvmester és tornata- 

Andora fejedelmének kiáltatta ki 

Mát I. Orisz néven. Az élelmes 

1vmester ezzel magához ragadta a vi- 

Hegkisebb államának uralmát és ha- 

Elitélt tolvaj bádogoslegény. Az el- 

év december havában Gál József hu- 

am három éves fratéliai (ujkisodai) bádo- 

mléhegény sorozatos betöréseket követett el 

; sunkban. A bádogoslegény behatolt 

Mhn József, F u chs Rezső mérnök és 

aun Ferenc helybeli lakosokhoz, ahon- 

atezerhétszáz lei értékü házi szerszá- 

t lopott el. A biróság tegnap Gál Jó- 

hat hónapi fogházra itélte. 

- A magyar ifjuság vezetőjének eljegy- 

zése. Péter János, a bánsági Magyar Párt 

ifjusági szakosztályának gerinces és szak- 

avatott vezetője, eljegyezte Degrel Ancit. 

Az ifjusági szakosztály elnökét ez alkalom- 

mal ismerősei és jóbarátai szeretettel üdvö- 

zölték. 

- Konferánsz-est a Gyárudvarban. A ti- 

misoarai (temesvári) ipari és kereskedelmi 

szakszervezetek szövetségének ifjusága ma, 

szombaton este nyolc órai kezdettel tánccal 

egybekötött mulatságos konferánsz-estélyt 

rendez a második kerületi Gyárudvar ven- 

déglő disztermében. A nagyszabásu mulat- 

ságon nagy meglepetés lesz a Miss Munka 

megválasztása és az amerikai posta. A mu- 

latságra a bemenet dijtalan. Az ipari és ke- 

reskedelmi szakszervezetek szövetségének 

ifjusága különben minden szombaton este a 

Gyárudvar vendéglőjében, vasárnap és csü- 

törtökön este az Arany Szarvas vendéglő- 

ben és szerdán este az Arany ökör helyisé- 

gében tart táncestélyt, szaktanfolyamokat 

és próbaelőadásokat. 

- Foglyok látogatása a katonai fogház- 

ban. A helybeli katonai fogház igazgatósága 

értesiti a közönséget, hogy a vizsgálati fog- 

ságban lévőkkel családtagjaik hetenként 

egyszer beszélhetnek a fogház irodájában. 

Egy beszélgetésen csak egy családtag vehet 

részt. A vizsgálati foglyokkal beszélgetni 

csak kedden és pénteken délután 5-6-ig, 

szerdán és szombaton pedig délelőtt 10-12 

óra közötti időben lehet. Ebédet délelőtt 10 

-12 óráig lehet beadni a katonai fogház 

irodájában. A beszélgetésre vonatkozó kér- 

vényeket naponta reggel 9-10 óra között 

fogad el Pavelescu kapitány-szárnyse- 

géd. A fogház parancsnoksága kéri a láto- 

gatókat, hogy alkalmazkodjanak az előirá- 

sokhoz. 

- Éhinség fenyeget két amerikai vá- 

rost. Newyorki jelentés szerint San 
Francisko és Oakland városokat éhinség 

fenyegeti. A kikötőmunkások hetek óta 

tartó sztrájkja miatt a két városnak már 

csak három napra van elegendő élelmi- 

szere. A sztrájkhoz csatlakoztak tegnap 

a taxisoffőrök is és igy a forgalom vég- 

kép megbénult. A háziasszonyok meg- 

rohanták az üzleteket és a konzerveket 

feláron vásárolták össze, hogy biztosit- 
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leine des 
az eddig ismert szépító: 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korral Járó ráncokat 
megelőzi és eltünteti 

ta (remet 

" 
A lidul lámals lével a zn vitl 

A jótársaságbeli nők 

körében elismert az epi- 

dermis e jótevő szerének 

hirneve. „La Reine des 

Cremes (A krémek 

királynője) az arcbőr 

valóságos alapeleme és 

elérhetetlen összetételé- 

vel megteremtette nim- 

buszát. Még ma próbál- 

lák ki e csodás krémet 

DARI 

..... 
......................

.... 

- EINSTEIN ELMEÉLETE MEG- 
DŐLT. A párisi Matin azt a szenzációs 

hirt közli, hogy Einstein professzor 
hires relativitási elmélete végleg meg- 
bukott. Calvero francia tudós ugyanis 

megállapitotta, hogy a fénysugarak se- 

bességének megváltoztathatásáról szóló 
feltevés helytelen és ezzel megdől Ein- 

stein egész teoriája. 

pr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábbadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. i 

- Felesége megölésével gyanusitott gaz- 

da. Az elmult év február 27-én Checia ro- 

mana (Románkécsa) községben váratlanul 

elhunyt Checeanu Mária, 78 éves pa- 

rasztasszony. Az asszony halálával kapcso- 

latban a községben az a hir terjedt el, hogy 

Checeanu Máriát a férje, Checeanu Tódor 

ugy elverte, hogy az belehalt. A csendőrség 

meginditotta a vizsgálatot és biróság elé ál- 

litották Checeanu Tódort. A gazda elmon- 

dotta, hogy felesége, aki gyenge testalkatu 

öregasszony volt, a székről evés közben le- 

esett és ez okozta halálát. Allitását nem 

döntötte meg Dian Nicolae dr. carpinisi 

(gyertyámosi) körorvos sem, aki nem talál- 

ta kizártnak a haláleset ezen okát. A biró- 

ság Checeanu Tódort felmentette. 

* Ibanez: A meztelen asszony. Ibanez rég- 

óta a világ legnépszerübb, legjobban olva- 
sott irói közé tartozik. A meztelen asszony a 

legizzóbb, legszenvedélyesebb Ibanez re- 

gény. A spanyol nap izzóbban süt a miénk- 

nél és a spanyol viharok szenvedélyesebben 

viharzanak. A regény Kállay Miklós kitünő 

forditásában az Athenaeum 2 pengős regé- 

nyei közt jelent meg. Egyenként 4-400 ol- 

dal, fehér papir, diszvászonkötésben 60 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál elui. Kérje a 30 kötetes sorozat legy 

két. A pr HIRLAPRA 

ülöntéle szórakozások 

sák háztartási szükségleteiket. 

ulius 29-én délután 5 órától reggelig 

Magyar eánytagozat 
Este müser 

Hatalmas vihacatk 

és gytkos vitlámok vonulnak et 

egész éucóna fetett 
Egész Franciaországban az utóbbi na

pok 

katasztrófális szárazsága után borzalmas 

zivatarok tomboltak. A villámcsa
pások kö- 

vetkeztében rengeteg helyen tüz támadt, 

amely nagy károkat okozott. A
 villám fel- 

gyujtotta a hires Anichei fenyőerdőt és 

a gyantás anyag olyan nagy lángokkal 

égett, hogy azok Lille városáig vil
ágitottak. 

Az erdőégés az egész fenyvest elhamvasz- 

tással fenyegeti. Eddig tizenhár
omezer hek- 

tár erdőt pusztitott el a tüz. A lán
gok már a 

Lille-Páris vasutvonalat is fenyegetik és 

ezen a vonalszakaszon az erdőégés a forg
a- 

lomban zavarokat idézett elő. A villámcs
a- 

pások ezenkivül több tanyát is fe
lgyujtot- 

tak. A villám három falut is felgyujtott
 és 

egy asszonyt agyonsujtott. Az oltá
si mun- 

kálatokra katonaságot rendeltek ki. A 

nagy hőség következtében a Szajna
 vizében 

nagy tömegben pusztulnak el a halak.
 A fel- 

melegedett vizben a halak nem kapnak el
ég 

oxigént és pusztulásuk ennek hiányába
n kö- 

vetkezik be. 

Hatalmas viharok vonulnak el Magyar- 

ország felett is. A Bakony-erdőben a villám- 

csapások következtében több helyen is t
üz 

támadt, de a lángokat sikerült elfojtani és 

igy nagyobb kárt nem okoztak. Pápán a v
il- 

lám becsapott a katolikus olvasókör há
zába, 

amelyben többen tartózkodtak. Szerencsére 

a villámcsapás emberéletben nem tett kárt.
 

Halálos áldozata volt a viharnak Dobri köz- 

ségben, ahol Sza bó Ferenc gazda családja 

a ház egyik szobájában vacsoránál ült.
 A 

villám a gazdát agyonsujtotta, felesége és 

három éves kislánya megsebesült. 

A villámcsapások következtében veszedel- 

mes erdőtüz támadt a Pilsen közelében levő 

Neuhof község határában is, amely miatt a 

Bécs és Marienbad között közlekedő gyors- 

vonatot a nyilt pályán kellett megállitanii. 

Az erdőtüz eloltására, katonaság vonult ki, 

amely több órai megfeszitett munka után 

elfojtotta a lángokat. A gyorsvonat csak 

nyári mulatsága 
„Pacsirtamező kerthelyiségében 

több órás késés után folytathatta utját. 

eléptali nin 



- Dumitrescu tábornok vagyonellen- 
őrzési ügye. Todicescu tábornok, aki 
Damitresc utábornok, volt csendőr- 
ségi főparancsnok vagyonszármazási 
ügyében a nemzetvédelmi miniszter meg- 
bizásából a tábornok ellen a vizsgálatot 
lefolytatta, jelentését tegnap eljuttatta a 
nemzetvédekmi miniszterhez. Ennek a je- 
lentésnek alapján a miniszter fog dön- 

teni, hogy megindittassa-e Dumitrescu 
tábornok ellen a hadbirósági eljárást. 
- Nyári szünet a biróságoknál. A 

helybeli törvényszéken, itélőtáblán és a 
hadbiróságon hétfőn, julius 16-án kezdő- 
dik meg a nyári szünidő, amely szeptem- 

ber tizenötödikéig tart. Ezen idő alatt a 
biróságokon külön szüneti tanács fog 
müködni, amely a letartóztatásban lévő 

bünözők ügyét tárgyalja első sorban. 

Ha jól és olcsón akar nyaralni, 
keresse fel: a szép és ozóndus 

hegyi levegőjü: 

Büile Ligova (inpatüretdei) 
Szénsavdus ásványforrásai 

csodásak 

- Az uj büntetőtörvény megengedi a 

magzatelhajtást. Fővárosi jelentés sze- 

rint tiz évi munka után elkészült az egy- 

séges büntetőtörvénykönyv. A büntető- 

törvénykönyv tervezetének felülvizsgálá- 
sára és javitására kiküldött bizottság 
most tartotta a szenátus épületében utol- 

ső ülését. A tervezet teljesen ujszerü ala- 

pokon nyugszik és a magzatelhajtást is 

engedélyezi. A bizottság ülésén éppen 
ezen kérdés körül voltak heves viták és 

végül is átszövegezték a tervezet eredeti 

szakaszának szövegét. Hosszas viták vol- 

tak az önvédelem kérdése körül és ezt a 
szakaszt is módositották. 

- Baleset egy akrobatikus légi mutat- 
ványnál. Prágában tegnap a katonai re- 
pülőtéren akrobatikus mutatványokat 
produkáltak a litvániai repülők tisztele- 
tére. Holubes cseh pilóta a mutat- 

vány közben lezuhant, gépe összetört, de 
a pilótának szerencsére nem történt ba- 

ja. A litvánok ezt a géptipust akarták 
megvásárolni, de a szerencsétlenség után 
természetesen lemondtak róla. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél 

igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet. 

* dó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- Tanitók nyaralótelepe Lipova (Lippa- 
füreden). A nyaralótelep és a vele egybekö- 
tött tanfolyamok és előadások megnyitása 
julius 22-ére van kitüzve és augusztus 22-ig 
tart. A résztvevők a fürdőigazgatóságtól 
nyernek teljes ellátást és közös lakást, kü- 

lön a nők és külön a férfiak részére. Étke- 
zés, lakás és a tanfolyamok dija egy hónap- 
ra személyenként 850 lei. Kényelmesebb és 
külön lakás kapható a fürdőhely két szálló- 
jában, havonta 1000 leiért és ezen felül. A 
fürdésnél - ami nem kötelező - a tanitók 
50 százalékos kedvezményben részesülnek 
az általános 20.-, 25.- és 35.- leies dij- 
tételből. A megnyitásra meghivattak 
Angelescu dr. közoktatásügyi miniszter, 
Imbroane Avram és Valaorii Iuliu állam- 
titkárok, Evutian Sabin és Cioban Ludovic 
tanfelügyelők, Hitiescu Danila segédfel- 
ügyelő, Ramneantu Patrichie, mint a bánáti 

tanitóegyesület elnöke. Részletesebb felvilá- 

gositást nyujt a romániai ifjutanitók egye- 
sületének elnöke, Beuran Gheorghe tanitó, 

Chizdia, Timis-Torontálmegye. 

Sport 
lóvávosból sohan kisécik el 

a Venus csapatát a holnapi nemzeti 
ligabajnokság döntő mérhőzéséte 

A nemzeti ligabajnokság nemcsak ná- 

lunk, de a fővárosban is nagy érdeklő- 
dést váltott ki. Az országos bajnoki cim 
elnyerése a legfőbb feladata a csapatok- 
nak és ezért nem is csodálható, hogy 
nemcsak a csapatok, hanem a közönség 
is felkészül erre a mérkőzésre. A Ri- 
pensia-Venus mérkőzésre sokan 
érkeznek a fővárosból is ugy, hogy a 
Venus csapata sem fog drukker-közön- 
ség nélkül maradni. 
A helybeli érdeklődés ezuttal még na- 

gyobb, mint az Universitatea ellen volt. 
Két technikás csapat találkozása lesz a 
nemzeti ligabajnokság döntő mérkőzése. 
Mind a két csapatnak elsőrangu része a 
csatársor és a mérkőzés sorsa valószi- 
nüleg ott fog eldőlni, hogy melyik csa- 

A KINIZSI MEGIS JÁTSZIK 

CERNAUTIBAN (CSERNOVITZBAN) 

A Kinizsi csapatának egyik legfonto- 
sabb mérkőzése kerül eldöntésre most 
vasárnap. A lHila-fehér együttes Cernau- 
tiban (Csernovitzban) játsza le első 
nemzeti ligaselejtező mérkőzését a 
Jahn együttesével. Ez a mérkőzés a 
Kinizsi részére nagy fontossággal bir, 
mert amennyiben ezt a mérkőzést meg- 
nyeri - amire minden remény megvan 
- ugy helye a nemzeti ligában bizto- 
sitva van. A selejtező mérkőzés meg- 
tartása körül zavarok uralkodtak, mert 
a Jahn csapata arra hivatkozott, hogy 
lekötött mérkőzései vannak. Ezeket a 
mérkőzéseket elhalasztották és igy a 
Kinizsi lejátszhatja mérkőzését. 

e 

Nagy hühó semmiért 

A központi futballszövetség az elmult 
vasárnap tartotta meg a rendes évi köz- 
gyülését. Az ellenzék nagy szólamokkal 
dolgozott, azonban a közgyülésen ezek 
semmivé váltak. Nagyobb bonyodalmak 
nem voltak ugy, hogy minden maradt a 
régiben. Az ellenzéknek csak akkor kel- 
lett volna előzetesen olyan nagy lármát 
csapni, ha biztos a dolgában, mert igy 
kinevettetik magukat. A közgyülésen 
minden simán ment, a legkényesebb 

pont, a főtitkár helyzete, elintézést 

nyert: Lu chi d e maradt a helyén. 

Hányszor fognak még mérkőzni? 

A Hungaria és a Sparta csapatai re- 
kordot állitottak fel. A középeurópai 
küzdelmekben eddig már öt alkalommal 
játszottak a csapatok és miután egyik 
sem jobb csapat a másiknál, megpróbál- 
nak még egy hatodik mérkőzést is ját- 
szani. Az érdekelt sportszövetségek a sok 
mérkőzés mögött anyagi számitásokat is 
nm 

társor fogja jobban kihasználni az 

adodó gólhelyzeteket és melyik csatár- 

sor lesz a kapu előtt a határozottabban 

fellépő. 

A nagyfontosságu mérkőzés a Bana- 

tul-pályán kerül lebonyolitásra az ora- 
deai (nagyváradi) Morar Teofil dr. 

biráskodása mellett. Jegyek elővételben 

már kaphatók a Piata Axente Severei 

(Küttl-téri) ujságkioszkban és a 
March trafikban, továbbá a Piata 
Sfantul Gheorghei (Szent György téri) 

és a Piata Traian (Kossuth-téri) ujság- 
elárusitóhelyeken. A mérkőzést pontosan 
kezdik ugy, hogy a közönség saját érde- 
kében teszi, hogy a nagy tolongás elke- 

rülése miatt már idejében elfoglalja he- 

lyét. 

látnak, mert minél többször játszik az 

előbbrejutásért a két egyesület, annál 

nagyobb az érdeklődés Budapesten és 
Prágában. Amennyiben a most vasárnap 

Bécsben eldöntésre kerülő hatodik mér- 

kőzés sem hozna döntést, ugy ujra elől- 

ről kezdődik az egész. Kilátás van talán 
kilenc mérkőzésre is. El lehet képzelni, 
az eddigi Hungaria-Sparta mérkőzések 

jövedelmei már szép összegekre rugnak. 

Jó üzlet a sport, a középeurópai kupacsa- 
patok számára. 

* 

Románia -Lengyelország október 14-én 

kerül eldöntésre Lembergben 

A román és lengyel szövetség között 
végleges megállapodás jött létre, mely 
szerint a két ország közötti válogatott 
mérkőzést ebben az évben október 14-én 
játszák le. 

. 

Kővel dobálták meg a Ferencváros 

csapatát Kladnóban 

A Ferencváros csapata a középeuró- 
pai kupaküzdelmek során Budapesten 
8:0 arányban győzte le a Kladnó együt- 
tesét. Ez az eredmény fedte az erőviszo- 
nyokat és ezért a következő héten, ami- 
kor a Ferencváros Kladnóban játszotta 
mérkőzését ugyancsak a középeurópai 
kupáért, nagy meglepetést keltett a Fe- 
rencváros 4:1-es veresége. A mérkőzés 
beszámolójához tartozik, hogy a Ferenc- 
város játékosait a kladnói közönség 
szidalmazta és kővel dobálta meg és 
ilyen körülmények között a megfélemli- 
tett budapesti együttes átengedte a 
mérkőzést ellenfelének. Az egyes orszá- 
gok szövetségeinek kebelében nagy meg- 
ütközést váltott ki a kladnói eset, mert 
ehhez hasonló történt Bécsben is a Ra- 
pid-Bologna mérkőzésen. A középeu- 
rópai kupabizottság mindkét ügyet sür- 
gős vizsgálat alá vette. 

Vas- és rézágyak, gyereká yak, mesdók és egyéb lakberendezési elek - Kerti 
butorok, padok, székek, nyugvószékek, stb. Ször- és afrikmatrácok - Drótmatrácok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- 

hálózatos acélsodronyból. 
Teljes lakás-, szálloda-, szanatórium és kór- házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és Fia R.- 
cégnél, sodronyáru-vasbutorgyár 

imiosta II, Str. Sántului (Alsóárok-u.) 10 
és AV., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u) 31 
Bejárat: Str. I. Vácárescu (Bem-u.) Tel. 8-88 

egyzék ingyen és bérmentve! 
árlegy Nagy énzfee 

a fővárosban 

A jóképességü bécsi csapat ma a 
(kolozsvári) Universitatea csapa 
mérkőzik. A mérkőzés érdekesnek 
kezik és az Universitatea csapat 
győzelme nem lenne nagy meglepet 

5 órakor: Autókirándulás Cra. 
indulás a prefekturától. Crassován 
lás a vadregényes sziklás völgyü Cara 
lyó mellett Prolásig, strandolás. A De 
barlang és Crassovár romjainak m 
tése. Este autóbuszon haza. Költség sz 
lyenként 65 lei. A kirándulók eg 
Crassován alszik és másnap gyalogt 
megy a gerlistei sziklaszoroson 
hegyen, Bredeton - Marillán át haz 

Második tura reggel 5ó 
autókirándulás Sasca-Montana (Szás 
nyára), indulás a prefekturától. Szá. 
Malomvölgy megtekintése és strando 
Nérában. Vezető Man ghelus 
Julius 22-én: reggel5órakor: 
buszkirándulás Bocsa-Montanára Dog 
kán át. Délelőtt séta és strandolás. 
az E. K. E. bocsáni 17-ik fiókjának 
kuló ülése a cluji (kolozsvári) közpo 
aradi és oravitai kiküldöttek részvéte 
Délben társasebéd. Délután moz 
strand, este 10 órakor az Arany Sz 
nagytermében vetitett képes turista 
ganda előadás. Előadó Balognh E 
Séta Erdélyben és a Bánságban cime 
na tánemulatság. Hajnalban hazau 
Vezető Molnár Arpád. Költség 8 
Minden kirándulásra jelentkezés: , 1 
üzletben, „"Technika moderna" üzletber 

Molnár Arpád titkárnál, Oravitán. 

eeeesssessEsEEEEEELEEDEEL00 
- Megszünik a müncheni francia 

vetség. Párisi távirat jelenti, hog 
francia kormány elhatározta a münt 
francia követség megszüntetését, 1 
arra nincsen szüksége. Franciaors 
csak a berlini nagykövetséget ta 
fenn. 

- Bucsuünnepély. A harmadik 

leti római katolikus egyházközség 
gusztus tizenkettedikén délelőtt é 

után a Lahovary-téren templomr 

zési alapja javára bucsuünnepélyt 
dez. 

Megnyilt 

a Steler or 

nyaralótelel 
és magaslati gyógyhe 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 
125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszóté 
Kérjen prospektus 

ompel 
s 

- A szovjet nagymennyiségü H 
repülőgépet rendel. A londoni D 
Heraldarról értesül, hogy azor 
szovjet légi haderejének vezetősége 
rópai tanulmányutat rendezett és en 
eredményeként nagymennyiségü ri ) 
gép, valamint motor rendelését ha tá: 
ta el. A rendeléseket Angliában, Fran 
országban és Olaszországban eszköz 
Ezzel kapcsolatban az orosz repülőij 
alapos átszervezését tervezik. 
- Veszett macska megharapott 

gyermeket. Lugojon egy macska 
marta BorlukKatalin tizennégy 
leányt és tiz éves, László nevü öcc



nzetközi munkahivatal most adta 

gyedik évi jelentését, amelyből 
hogy a munkanélküliség csökke- 

an és az általános helyzet a világ- 

avul. A genfi nemzetközi hivatal 

ái a munkanélküliség csökkené- 

etik fel ez év április, május és ju- 

napjaiban, ugy ezen év első ne- 

, mint a mult év második negye- 

temben. Ezen év második negye- 

zehasonlitva a mult év hasonló 

val, megállapitható, hogy a 

élküliség huszonöt országban 

t. A munkanélküliek számának 

obb csökkenését Németország 

1. Németország után következik 

rikai Egyesült Allamok, Kanada, 

és Japán. A statisztikák részlete- 

uutatják, hogy ebben az esztendő- 

ubehozatalt egyre nagyobb mérvbe
n 

ozó rendszabályok arra késztetté
k 

ti Gyárosok Szövetségét, hogy a 

vzációs eljárásnak szabadd
á tételét 

Az ebben a kérdésben előterjesztett 

at szerint a kompenzációs rendszert 

a agyobb szabadság elvén kellene 
fel- 

és a magánkezdeményezésnek 
módot 

nyujtani arra, hogy az ügyl
etek le- 

itásában egyedül a kereskede
lmi szel- 

en az elhatározó. A meg nem kö- 

rmányi intézkedésektől mentes ne
m- 

árucserének, amely a megszokott 

etttsa 
.... 

Huszonöt orszáan ükkent 

V másodikt negyedében mutanélítbet 

májusában a munkanélküliek száma 2,09 

ompenzációs rendszer 

szabaddá tételét sürgeti 

a bánsági gyáripar 

,dulni. 

ben junius hónapban Németországban 

kétésfél millió munkanélküli volt az egy 

év előtti öt millió és háromszázezer mun- 

kanélkülivel szemben. Angliában ez év 

millió volt, mig az elmult évben ugyan- 

abban a hónapban 2.63 millió volt a szá- 

muk. Az Egyesült Allamokban ez év má- 

jusában kereken tiz millió munkanélkülit 

tartottak nyilván, mig az elmult évben 

márciusban 11.46 millió és májusban 

13.25 millió volt a számuk. Olaszország- 

ban ez év februárjában egyésnegyed mil- 

lió munkanélküli volt, de ez év májusá- 

ban számuk 995.000-re csökkent. Két év 

óta ez az első eset, hogy Olaszországban 

a munkanélküliek száma az egy millió alá 

esett. 

ügyességgel, szakértelemmel, gyorsasággal, 

felesleges kiadások megtakáritásával, csu- 

pán a kereskedelmi forgalomban szokásos 

szabályok alkalmazásával müködik, egész 

gazdasági életünkre kiható hasznos eredmé- 

nyekre kell vezetni. 

A vázolt nézőpontokat magában foglaló 

kompenzációs rendszer eredményeit a Báná- 

ti Gyárosok Szövetsége a következőkben 

foglalja össze: 1. A nagyiparnak módjában 

lesz a gyártás nyersanyagait kellő időben és 

a szükséges mennyiségben megszerezni. 2. 

Kiviteli kereskedelmünk fejlődésnek fog in- 

szevelem 
diadala 

6. folytatás. 

Fogjad be a palacsintalesődet, hu- 

III Az ész most jön. Mikor a gyerek 

olt és az Eszti is jobban érezte már 

lt t, hozatott magának levélpapirost 

nyjával, az én sógorasszonyommal 

yige rom levelet irt. Egyet Aradra 

Aladár urnak, egyet Oradeara 

áradra) Teller István urnak, és 

városunkba Csillag Gábor keres- 

Megéd urnak. A három levél egy- 

fula volt és az Eszti mindegyikben azt 

hogy „tudatom magát, hogy kis- 

41 született és teljesen hasonlit ma- 

a0, az édesapjára, azért legyen szives 

4 öndoskodjon a gyerekről, mert én 

y vagyok és nem szeretnék emiatt 

ény elé menni, de azt hiszem, 

z nem is kell, mert maga se akar- 

hogy a dolgunk a biróság elé ke- 

A leveleket aztán szépen el- 

CGrün Aladár válaszolt elsőnek 

irta, hogy havonta küld ezeröt- 

leit, amig a gyerek hat éves lesz, 

Eszti ne szóljon a dologról senki- 

mert az kellemetlen volna neki, 

most akar elvenni egy gazdag 

feleségül. A másik héten Csillag 

is irt és tudatta Esztit, hogy a 

et nem ismeri el, de nem akar 

dni és azért felajánl havi hat- 

eit. Csak Teller István nem felelt 

uthy Endre 

segitettünk, mert a sógorasszonnyal el- 

mentünk ügyvédhez és felszólitást irat- 

tunk neki. Az ügyvéd havi kétezer leit 

kért, mert a Teller gazdag kereskedő 

az oradeai (nagyváradi) Sas-palotában, 

végül aztán kiegyeztek ezer leiben. A 

gyerek nemsokára bekerült a gyermek- 

menhelyre, ahol az állam költségén ne- 

velik. Az Eszti pedig minden hónapban 

pontosan kapja a három udvarlótól a 

háromezerszáz leit, amiért az ujját se 

kell mozditani. Egy iparoslegény erre 

fel feleségül is vette az Esztit és önálló- 

sitotta magát. Igy lett a Gyuricskó Esz 

tiből mesterné, mert esze volt. 

Bizony esze volt, - hagyták rá a 

többiek és a Lidi szolgáló is néma cso- 

dálattal bólintott kócos fejével. 

Ezalatt szegény Geller Trude ott fe- 

küdt a kórházi ágyon. Mikor hosszu 

órák mulva magához tért, minden tag- 

jában rettenetes fájdalmat érzett. Er- 

nyedt, fáradt kezeivel végigtapogatta 

magát és testének minden részén köté- 

seket érzett. Lassan felnyitotta bá- 

gyadt szemét és ott látta maga mellett 

a kórházi ápolónőt. 

- Elek, - suttogta halk hangon,- 

pedig meg akartam halni. 

EIl, - válaszolta az ápolónő, - és 

nem is fog meghalni. Semmi komolyabb 

baja nincsen. 

Trude nagyot sóhajtott, de nem szólt 

többet. 

Csendes, jó beteg volt. sem az orvo- 

sok, sem az ápolónőknek nem okozott 

nekik és azok örvendve látták, hogy ja- 

vulása gyorsan halad előre. 

ges idegen fizetési eszközökhöz jutni,
 4. Va- 

ezek összefoglalásaképpen nagyiparunk ki 

sok gondot. Mindenben szót fogadott 
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3. Az államkincstár könnyebben fog 

a külföldi adósságok törlesztéséhez szüksé- 

lutánk nemzetközi értékelésében javulá
s fog 

bekövetkezni. 5. A belföldi gyártmányok 

ezidőszerint való ára nem csak hogy meg
- 

maradhat, de valószinüleg csökken, 6. Mind-
 

fog szabadulni a jelenleg uralkodó sulyos 

helyzetből, a bizonytalanságot és a hol- 

napért való aggódást az állandóság
 érzete 

fogja felváltani és a tőke, valamint 
a mun- 

ka nyugodt együttmüködése a rend é
s a biz- 

tonság áldásait fogja elhozni. 

Buzával fizetik hátralékos adójukat. 

Nagybecskerek város vezetőségének gondot 

okoz hatvan vagon buzának az értékes
itése, 

amelyet a városi illetékek fejében a város 

adósai szolgáltattak be. A város felszólitot- 

ta az ottani gabonakereskedőket, hogy a 

buza megvételére nyujtsanak be árajánla- 

tot. Ezzel kapcsolatban Nagybecskerek vá- 

rosának vezetősége közhirré tette, hogy 

mindazok, akik a városi illetékekkel 
hátra- 

lékban vannak, pénz helyett október
 else- 

jéig azokat buzában is fizethetik. 

A pénzügyigazgatósági hivatalok a kö- 

zönség rendelkezésére. A pénzügyigaz
gató- 

ság egyes hivatalai Margan dr. pénzügy- 

igazgató legujabb utasitása értelméb
en a 

következő időpontban állanak a közönség 

rendelkezésére. Az iktatót és az adóhivata- 

lokat reggel nyolc őrától délután egy 
óráig, 

mig a többi hivatalokat délelőtt 10
-1 óra 

között látogathatja a közönség. A pénz- 

ügyigazgató és a szolgálati főnökök 
délelőtt 

11-1 óra között fogadják a közönséget. 

Délután a hivatalok nem szolgálják ki a kö
- 

zönséget. 

Elénkül a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon a hosszantartó üzlettelenség után 

fellendült a buzairányzat. A piacon élénk 

kinálat mutatkozott ugy az ó-buzában, min
t 

az aj-buzában és a kereslet is kielégitő vol
t. 

A'piaci árak a következők: ó-buza 380 le
i, 

uj-Buza 400 lei, tengeri 240 lei, za
b 240 lei, 

árpa 220 lei, korpa zsák nélkül 240 lei
, ta- 

karmányárpa zsákkal együtt 240 lei 
és kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásbó
l 650 lei. 

meg ujra is átgondolta azokat az ese- 

ményeket, amelyek végül ide juttatták 

a kórházi ágyba az óhajtott sir helyet
t. 

Mindez nem történt volna meg vele, 

ha az elmult nyáron, amikor Bánlaki 

Sándor igazgató megkörnyékezte, o
da- 

hagyta volna állását, miként az első pil- 

lanatban szándéka volt. 

Ugy történt a dolog, hogy a nyáron 

Bánlaki Sándorné Ernával, Micukával 

és freijleinnel Szovátára készült. Mikor 

azonban elkövetkezett az elutazás ideje, 

a kis Micukának mandulagyulladása 

volt és nem lehetett utra vinni. Bánla- 

kiné azonban nem akarta magát tervé- 

ben megzavartatni és ugy határozott, 

hogy Erna kiséretében mégis elmegy a 

megállapitott időben Szovátára, ahol 

már bérelt villa és cselédség várta, a 

freijlem pedig Micukával jöjjön majd 

utána, mihelyt ezt az orvos megengedi. 

Ahogy Bánlakiné elutazott, Bánlaki 

igazgató egyszerre sokkal több időt töl- 

tött odahaza, mint azelőtt. És csodála-
 

tos, a freijlein számára is több volt a 

szava, mint eddig. Eleintén csak a gyer- 

mek egészsége, fejlődése és haladása 

iránt érdeklődött, később azonban át- 

tért más témára is. Hamarosan észre- 

vette Trude nagy műveltségét és hozzá- 

müvészeti dolgokhoz és ezekről 

vele. A következő alkalmak- 

kor vilagn zetekről, erkölcsről és sze- 

relemről beszélgetett. 

kérdezte: 

Mi a veleménye a házasságról, 

sezenl felelte a leány a 

maga őszinteségében, - az a vélemé- 

Mel nirtelen 

Koppány Rezső előadása a lenszalma ér- 

tékesitéséről. Koppány Rezső, a bánsági 

Magyar Gazdasági Egyesület főtitkára, va- 

sárnap, julius 15-én, délután három órakor 

Sculea (Szigetfalun), este nyolc órakor pe- 

dig Gataian (Gátalján) a gazdakör helyisé- 

gében ismeretterjesztő előadásokat tart a 

lenszalma értékesitéséről. 

Tilos a liszt keverése. A minisztertanács el- 

határozta, hogy ujabb rendelkezésig eltiltja 

a buza- és rozslisztnek más liszttel való ki- 

verékéből a kenyér készitését. Külön hang- 

sulyozza a rendelet, hogy a kenyér a liszt- 

árak maximálását csakis a miniszterium 

utasitására eszközölhetik a városok. 

Gabonaexportőrök a miniszter előtt. A 

gabonaexportőrök szövetsége tegnap 
testü- 

letileg megjelent az ipari és kereskedelem- 

ügyi miniszter előtt. Ebből az alkalomból 

emlékiratot nyujtottak át és kérték, 
hogy a 

kormány a gabonanemüekkel való kompen- 

zációs üzletek terén helyezkedjék méltányos 

álláspontra. 
/ / 

..... 

szépségápolás 

hajfestés 
tartóshulláma 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 

Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 
villamos vegállomásánól 

zaxz 
a . 

Megkezdődnek az adófelebbezési tárgya- 

lások. A pénzügyminiszterium távirati kör- 

rendeletben utasitotta az összes pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy az adófelebbezési 

tárgyalásokat nem augusztus elsején, ha- 

nem már julius huszadikán kell megkezdeni 

és azokat a legrövidebb idő alatt be is kell 

fejezni. 

...................... 

Szombat, julius 14. 

A tisztiszolga. 

Az alagut. 

Apolló-mozi: 

Capitol-mozi: 

.............
 segesseee sesesegsese

essssseLse ...
 

mánnyá tette. Szép és ideális dolog 

lenne a házasság ma is, ha olyan szent- 

nek vennék, mint aminőnek rendeltetett. 

A mai kor meglazult erkölcsei azonban 

teljesen lehetetlen helyzetbe hozták a 

házasságot. A legtöbb házasság ugyan- 

is csak anyagi okokból jön létre és 

semmi köze nincsen a szerelemhez. A 

mai házasságok legtöbbje csak közös 

fedél alatt való élést jelent egy férfi és 

egy nő számára, akik azonban szerelmi 

dolgokban legtöbbnyire rendszerint füg- 

getlenitik magukat egymástól. Sokkal 

sSzentebb előttem az olyan együttélés 

férfi és nő között, mely frigyet nem ha- 

gyott jóvá az anyakönyvvezető és nem 

áldott meg pap, de ahol az együttélők 

nem csalják meg egymást, mert szivük- 

ben sziklaerős a hüség. 

- És ezzel kapcsolatosan mi a véle- 

ménye a szabad szerelemről? 

- Az, hogy minden szerelem szabad, 

melyet egymás iránt két különböző 

nemü ember érez. Tisztelem a társa- 

dalmi berendezkedést, mely még mindig 

ragaszkodik a házassághoz, bárha az 

már-már csődöt mond, de azért, mégis 

azt állitom, hogy két embernek joga van 

egymást szeretni minden konvencioná- 

Es formalitás betartása nélkül is és jo- 

guk van széjjelmenni, ha már azt érzik, 

hogy szerelmük hülni kezd, vagy pedig 

a szivük más iránt fogott tüzett 
(Folyt. köv.) 

e hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II, lale Traian (Kossuth-t
e 

earól (Nagyváradról) de ezen is Hosszu, hosszu órákon keresztül ujra nyem, hogy azt a mai kereavult hagyo- 
Teleton ő6-61 

r 



azonnalra keresek. Dr. Todán, I., Str. 
Lonovici 12. Papneveldei-palota, I. em. 

(1295) 
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Rádió 
Szombat, julius 14. Bucuresti. 2: Léme- 

zek. 8: Jonescu zenekar. 9.45: Lemezek. 

11.20: Rádiózenekar. 12.30: Zene. Buda- 
pest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felol- 

vasás. 1: Időjárás, majd hanglemezek. 2.30: 

Trió. 3.40: Hirek. 5: Ezermestermühely. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Kamarazene. 6.50: 

Mit üzen a rádió. 7.20: Rendőrzenekar. 8: 
A kiváncsiságról, Huszár Pufi előadása. 

8.30: EÉnek zongorakisérettel. 9: A betyár 

kendője, népszinmü. 10.40: Hirek. 11: Jazz. 

12: Operaházi zenekar. Bécs. 1: Lemezek. 

2.10: Könnyü zene. 5: Mandolin-zene. 
6.10: Zenekari hangverseny. 8.20: 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

i Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

Hang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Belgrád. 12: Le- 

mezek. 7.30: Kamarazene. 12: Tánclemezek. 

Milánó. 6.10: Tánczene. 8.30: Könnyü zene. 
8.45: Lemezek. Róma. 6.10: Vokálhangver- 

seny. 9.45: Hangjáték. Prága. 1.10: Hang- 
lemezek. 5.40: Hangverseny. 9.50: Filhar- 

monikus hangverseny. 11.15: Hanglemezek. 

Strassburg. Este 7.45: Lemezek. 11.30: 

Tánczene. 11.10: Könnyü zene. Stockholm. 

7.15: Lemezek. 8.30: Régi tánczene. 9.45: 
Lemezek. 11: Modern tánczene. Varsó. 1.10: 

Lemezek. 2: Zenekari hangverseny. 8.45: 

Könnyü zene. 9: Chopin müveiből. 10.12: 
Hangverseny. 12: Tánczene. í 

Vasárnap, julius 15. Bucuresti. 1: Rádió- 

zenekar. 2: Hanglemezek. 3.40: Rádiózene- 

kar. 8: Könnyü zene. 9.45: Lemezek. 12.30: 

Vegolcsóbb hi 

evelezés E dászvétel 

a kiadóhivatalnak. 

Szép, barnahaju lánynak 

Mivel komoly szándékom van, feltétle- 
nül kérek fényképet, megéri majd. Vá- 

laszt „Milliókra soha sem gondoltam" 

jeligére a kiadóba kérek. (1780) 

Jtázasság 

Biztos egzisztenciával 
biró, állami tisztviselő nőül venne egy 
intelligens, házias, róm. kat. urileányt, 

aki némi hozománnyal, vagy hasonló 
állással rendelkezik. Leveleket „Ugy vá- 

rok valakire 30 éve" jeligére a kiadóba 
kérek. (1221) 

Érettségizett állami tisztviselő 
nőül venne házias, intelligens szép bar- 

na haju leányt. Leveleket „Fényképet 

várok'" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

[kalmazás 
Becsületes bejárónőt 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

Szorgalmas, munkaszerető 
kereskedelmit végzett fiatalember ügy- 
védi irodába, vagy más hivatalba elhe- 
lyezkedne. Ajánlatokat „Olcsó munka- 
erő' jeligére a kiadóba kérek. (1779) 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 1 
szappant, liliompudert, 
83 szinben. Kapható kizárólag s 
KULKA Emil városi gyógyszer- 

Gheorghe 
tárában a „Fekete Sashoz-, L, Sit. 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 

(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 

jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u)5, 1em. (1130) 

Déusűárian 
Zene. Budapest. 10.45: Hirek. 11: Reformá- 

tus istentisztelet, prédikál: Ravasz László 

dr. püspök. 12: Katolikus egyházi ének, 

szentbeszédet mond: Polónyi Ferenc, Jézus- 

társasági atya. 1.20: Időjárás, majd opera- 

házi zenekar. 3: Hanglemezek. 4: A baromfi 

betegségek megelőzése, gazdasági előadás. 

4.45: Szalonzenekar. 5.30: Öregek, Mikszáth 

Kálmán elbeszélése. Felolvassa Gárdos Kor- 

nélia. 6: Cigánymuzsika. 7: A csábitó plan- 

ter-élet, utirajz hanglemezekkel. 7.30: Köz- 

vetités a FTC futballpályáról. Beszélő Plu- 

hár István. 8.40: Terefere. Vándor Kálmán 

csevegése. 9.10: Vig özvegy, operett. 11.30: 

hirek, sport. 12: Közvetités a Császárfürdő 

uszócsarnokából. 12.30: Jazz-zene. Bécs. 

12.10: Szimfonikus hangverseny. 1.30: Ka- 

marazene. 4.55: Beethoven müveiből. 6: 

edetés - leggyorsabb eredmény 

3 lámpás rádió 
kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 

Brancoveanu (Helvét) utca 16. (1277) 

3 szobás 
családi kertes adómentes ház, még egy 
külön udvari lakással Blaskovits-telep 
főuteájában eladó, 50-60 ezer lei havi 
részletben törleszthető. Erdeklődni III., 

Memorandului (Király) utca 46, a ven- 
déglőben. (1294) 

écsbe 
Edudapes 

Oravita: 

Lipova: Veres-trafik 

ÉFfe aus. 10-én, vissza aus. 19-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férfiiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 

nők bázasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési határidő legkésőbben augusztus 6-án 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 

Waggons-Lits-Cook menetjegyiroda 

Barbier János könyvkereskedés 

Timisoara: 

; Birdev menetjegyiroda 

Lugoij: Európa menetjegyiroda 
Jimbolia: r gái 
Resita: Banat Ügynökség 
Sánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapiroda 

Meiss Félix könyvkereskedés 

3.) 20-50 éves 

Cigányzene. 12.30: Jazz-zene. Belgr. 

Lemezek. 1.15: Rádiózenekar. 7.30 
verseny. 12: Tánclemezek. Berlin. 

koztató zene. 9: Zenekari hangvers 

lánó. 1.30: Lemezek. 6: Tarka zi 

Zenekari hangverseny. Róma. 7: 1 

kvartett. 9.15: Lemezek. 9.45. 
Martha, operaelőadás. Prága. 1.1 

verseny. 6.45: Hanglemezek. 11.2 

zek. Stuttgart. 7.30: Modern zon, 

poziciók. 11: Tánczene lemezeke 

után 0.30: Zene. Stockholm. Este 

nazene. 11: Szórakoztató zene. Va 

Zenekari hangverseny. 3.20: Sz 

6.10: Szólisták. 7.15: Jazz-zene. 9.1 
hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: ( 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadó 
tala, Piata Sit.Gheorghe (Szt.Gy 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos- 

Piata Traian (Kossuth-tér) és S 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. P 
pele Carol (Józsefvárosban): 
trafik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizeten 

fakhás 

Modern 2 szobás 
utcai lakás augusztus 1-re kiadó. 
Romulus (Hattyu-u.) 69. 

Kiadó 
5 szobás modern villa-lakás. 

(Belváros) Begapart, Dr. Tirbu 

fon 2-91. Str. Marghiloman. 

Modern 2 szobás 
lakás a Papneveldei bérházban 
I., Str. Lonovici 12. 

3 szobás 
gyönyörü szép utcai lakás, két e 
bával augusztus 1-re virágkert ha 
lattal kiadó. III, Str. Vilhelm Mül 

Kiadó 2 szobás modern la 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, 
ketta, garszon lakásnak is megfelel il 
Str. Gen. Foch (Eröbl-utca) 41. Te 
19-98. 

3 szobás 
urilakás, Principele Carol (Józsei 
ban, nagyon redukált bér melle 

gusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
Jancu (Takarékpénztár) utca 4, 
6. szám. 1 

— - 

Kétszobás 
családi ház mellékhelyiségekkel e 
Fratelia Bessenyey-telep, II. utc 

Pontosan fizető 
uriember, állandó lakó, augusztus 
szeptember 1-re mérsékelt áron, 
bejáratu butorozott szobát keres. A 
latokat „"Csendes szoba" jeligére : 
adóba kérek. a 

Különbejáratu 
butorozott szoba szolid urnak 
Földváry füszeres mellett. IIL 
bescu (Holló) utca 35. 

Herzl-vizumos 
julius 16-án Budapestre utazik, 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


